

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Şubat	0,3	-0,1
09:00	İngiltere	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Şubat	-1,0	0,4
10:00	Türkiye	Konut Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Mart		1,8
10:00	Türkiye	Konut Fiyat Endeksi - Yıllık (%)	Mart		26,4
12:00	EB	TÜFE - Aylık (%)	Mart-F	1,2	1,2
12:00	EB	TÜFE - Yıllık (%)	Mart-F	2,5	2,5
12:00	EB	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Mart-F	2,3	2,3
15:30	ABD	Haftalık İşsizlik Maası Başvuruları (bin)	11-Nis	214	219
15:30	ABD	Philadelphia Fed İmalat Endeksi	Nisan	10,0	18,1
16:15	ABD	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Mart	0,1	0,2
16:15	ABD	Kapasite Kullanımı (%)	Mart	76,3	76,3

Fed Üyelerinden Williams ve Miran'ın Konuşmaları

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ile İran'ın küresel piyasaları sarsan çatışmayı sona erdirmek için müzakerelere daha fazla zaman tanımak amacıyla ateşkesi iki hafta uzatmayı değerlendirdikleri haberleri ile piyasalarda risk iştahı yüksek kalmaya devam ediyor. Beklentilerin üzerinde ilk çeyrek büyümesi açıklayan Çin verileri sonrasında Asya piyasaları günü yeşillerde sürdürüyor. ABD tarafında ise S&P 500 %0,80 ve Nasdaq %1,59 değer kazandı ve dün günü yeni tarihi zirvelerden kapattılar. Dow Jones ise günü %0,15 değer kaybıyla tamamladı. Bu sabah ise ABD vadelielerinde pozitif, Avrupa vadelielerinde ise karışık seyirler izliyoruz.

Piyasalarda risk iştahı yüksek kalmaya devam ederken, dolar endeksi de bu sabah 98 seviyesinin altına gerileyerek tansiyonun düşmeye devam ettiğine işaret ediyor. 2 yıllık ABD tahvil getirisi %3,74, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,27 seviyelerinde bulunuyor. Dün açıklanan Bej Kitap nisan ayı raporuna göre 12 Fed bölgesinden sekizinde ekonomik faaliyetlerin hafif ile ılımlı düzeyde artış gösterdiği, ikisinde faaliyetlerin durağan kaldığı, diğer ikisinde ise faaliyetlerin hafif ile ılımlı azalış gösterdiği bildirildi. Raporda en dikkat çeken unsur ise Orta Doğu'da yaşanan savaşın işe alımda, fiyatlandırmada, sermaye yatırımı konusundaki karar alma süreçlerinde belirsizlik kaynağı oluşturduğunun belirtilmesi oldu. Dün açıklanan ithalat-ihracat verilerinde ise ithalat fiyatlarının martta aylık %0,8 artarak beklentilerin altında kaldığı, ihracat fiyatlarının ise %1,6 yükseldiği görüldü. Avrupa tarafında ise Euro Bölgesi sanayi üretimi şubatta bir önceki aya göre %0,4 artarken, geçen yılın aynı ayına göre %0,6 düşüş gösterdi. Almanya'da Ekonomi Araştırma Enstitüsü tarafından yapılan anket, Orta Doğu'da tırmanan gerilim ve İran ile yaşanan çatışma sürecinin Alman şirketleri arasındaki belirsizliği son iki yılın en yüksek seviyesine çıkardığına işaret etti. Bugün ABD'de mart ayı sanayi üretimi ve kapasite kullanımı verileri ön plana çıkarken Euro Bölgesi'nde mart ayı nihai Tüfe verisini takip edeceğiz. İngiltere'de ise gözler şubat ayı sanayi üretimi verisinde olacak. EURUSD bu sabah 1,1800 üzerinde, GBPUSD ise 1,3577 çevresinde hareket ediyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı verilerine göre merkezi yönetim bütçesi, mart ayında 229,9 milyar TL açık verdi. Aynı dönemde faiz dışı dengede 6,1 milyar TL'lik fazla kaydedildi. Veriler, bütçe giderleri içinde faiz giderlerinin de yüksek seviyelerini koruduğunu gösterdi. BIST100 endeksi dün günü %0,35 değer kazancıyla 18 Şubat'tan bu yana en yüksek kapanışla 14.252'den tamamladı. Endekste işlem hacmi ise 172,5 milyar TL ile 7 Nisan'dan bu yana en düşük seviyede gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 44,76, 5 yıllık CDS primi 235 seviyelerinde bulunuyor.

ABD ve İran'ın anlaşabileceğine yönelik haber akışı ve dolardaki gerileme ile kıymetli madenlerdeki güçlü seyir sürüyor. Ons altın 4.830\$, ons gümüş ise 80,60\$ seviyelerine yükselmiş bulunuyor. Brent petrol 95,11\$ seviyelerine inerken, Bitcoin 74.900\$ çevresinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1847–1,1885, aşağı yönde 1,1726–1,1663 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3635-1,3726, aşağı yönde 1,3530–1,3412 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.913\$–5.039\$, aşağı yönde 4.761\$–4.707\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 82,53\$–85,45\$, aşağı yönde 78,39\$–76,24\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.202\$–2.265\$, aşağı yönde 2.103\$–2.044\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.634\$–1.795\$, aşağı yönde 1.537\$–1.473\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.156€–4.194€, aşağı yönde 3.941€–3.846€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 72,25€–76,17€, aşağı yönde 66,54€–65,23€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,7500, aşağı yönde MOST indikatörü 43,9738 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Motorinin litre fiyatına 15 Nisan tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 3,38 TL zam kararı alındı.
- Tarım ürünleri üretici fiyat endeksi (Tarım-ÜFE) Mart'ta aylık bazda %3,85 artarken, yıllık %36,09 yükseldi.
- TÜİK verilerine göre, Türkiye'de inşaat üretimi şubat ayında yıllık %5,9 artış gösterdi. Önceki veri %8 artış olarak kaydedilmişti. Özel inşaat faaliyetleri sektörü endeksi ise %1,3 azaldı.
- Hizmet üretim endeksi, şubatta yıllık bazda %2,3, aylık bazda %1,2 artış gösterdi.
- Merkezi yönetim bütçe dengesi 2026 Mart ayında 229,9 milyar TL açık verdi. Faiz dışı fazla ise aynı dönemde 6,1 milyar TL oldu. Mart ayında bütçe giderleri bir önceki yılın aynı ayına göre %42,1 artış gösterirken, bütçe gelirleri %60,6 artış kaydetti.
- Partisinin TBMM Grup Toplantısı'nda konuşan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan enerjide en büyük devrimi arama ve sondaj çalışmalarında gerçekleştirdiklerini belirtti. Erdoğan "2028'de 16-17 milyon hanenin doğalgazını kendi kaynaklarımızdan karşılar hale geleceğiz." dedi.
- Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, küresel tedarik zincirinin bugün derin bir kırılmadan geçtiğini belirterek, "Kuzey Koridoru jeopolitik gerilimler nedeniyle öngörülemez hale geldi. Güney güzergahı ise kapasitesinin sınırlarını zorluyor. Bu tablo Orta Koridoru bir alternatif değil, zorunlu bir tercih haline getirmiştir" dedi.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, 2026 yılı dış finansman programı çerçevesinde ABD doları cinsinden 5 yıl vadeli bir tahvil ihracı gerçekleştirmek üzere Bank of America, Goldman Sachs, ING Bank ve Morgan Stanley'ye yetki verdi. 2 milyar dolar borçlanmanın gerçekleştiği ihracat tahvil getirisi %6,40 oldu.
- Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kanada Başbakanı Carney ile telefonda görüştü. Görüşmede, Türkiye-Kanada ikili ilişkileriyle bölgesel ve küresel konular ele alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'nin bölgede barış ve huzuru hakim kılmak için çalışmalarını aralıksız sürdürdüğünü, müttefik Kanada'yla birçok meselede görüşlerin örtüşüğünü belirtti

Avrupa

- ABD Başkanı Donald Trump, Washington'ın İngiltere ile mevcut ilişkisinin "üzücü" olduğunu belirtti. Trump "Bu, yardım istediğimizde yanımızda olmadıkları, onlara ihtiyacımız olduğunda yanımızda olmadıkları bir ilişki. Ve hâlâ yanımızda değiller. Bu üzücü. Ve onlara iyi bir ticaret anlaşması verdik. Vermem gerekenden daha iyi. Bu her zaman değiştirilebilir" ifadelerini kullandı.
- Ekonomi Araştırma Enstitüsü (Ifo) tarafından yapılan son anket çalışmasına göre, Orta Doğu'da tırmanan gerilim ve İran ile yaşanan çatışma süreci, Alman şirketleri arasındaki belirsizliği son iki yılın en yüksek seviyesine çıkardı. Şubat ayında %75,4 olan gelecekteki iş gelişimini öngörmekte zorlanan şirketlerin oranı, mart ayında %78,6'ya yükseldi.
- Euro Bölgesi'nde sanayi üretimi şubatta bir önceki aya göre %0,4 artarken, geçen yılın aynı ayına göre %0,6 düşüş gösterdi.

ABD

- Bank of America, 2026 yılının ilk çeyreğinde gelir tarafında beklentilerin üzerinde performans açıkladı. Faiz giderleri hariç gelirler 30,27 milyar dolar ile 28,63 milyar dolarlık tahmini aştı. Bankanın açıklamasına göre ilk çeyrekte hisse başına düzeltilmiş kar da 1,11 dolarla 1,01 dolar olan piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.
- Morgan Stanley, birinci çeyrek karının birleşme/satın alma anlaşmaları süreçlerindeki canlanma ve işlem biriminden elde edilen gelirdeki artışın etkisiyle yükseldiğini duyurdu. Kurumun karı, bir önceki yılın aynı döneminde kaydedilen 4,3 milyar dolardan 5,6 milyar dolara ulaştı. Hisse başına kar ise geçen yılki 2,60 dolar seviyesinden 3,43 dolara yükseldi.
- ABD Başkanı Donald Trump, Fed Başkanı Jerome Powell'ın görev süresinin dolacağı 15 Mayıs tarihinde görevi bırakmaması durumunda kendisini görevden almak zorunda kalacağını belirtti. Powell, halefi onaylanana kadar başkanlık görevini sürdüreceğini ifade ederken, Trump mevcut başkanı "gerçekten kötü" bir yönetici olarak nitelendirdi. Trump, Fed binasının yenilenmesine ilişkin yürütülen yolsuzluk soruşturmasının sonlandırılması çağrısında bulunmayacağını da ekledi. Başkan Trump, Fed başkanlığı için aday olan Kevin Warsh'ın gelecek hafta Senato'da yapılacak onay oturumunda kabul edilmesini umduğunu dile getirdi. Trump, Warsh'ın göreve gelmesiyle birlikte faiz oranlarının düşeceği yönündeki beklentisini yineledi.
- ABD Nisan ayı New York Fed İmalat Endeksi 11 oldu.
- ABD'de ithalat fiyatları martta aylık %0,8 artarak beklentilerin altında kalırken, ihracat fiyatları %1,6 yükseldi; yıllık bazda artış ithalatta %2,1, ihracatta %5,6 olarak kaydedildi.
- ABD nisan NAHB Konut Piyasası Endeksi 34 oldu.
- ABD Hazine Bakanı Bessent, benzin fiyatlarının hızla gerilemeye başlayacağını ve mikro verilerin ekonomide durumun iyi olduğunu işaret ettiğini söyledi. Warsh'ın Fed başkanlığına atanmasının 16 Mayıs'a kadar tamamlanıp tamamlanmayacağını ise bilmediğini ifade etti.
- ABD Merkez Bankası (Fed), Amerikan ekonomisindeki mevcut duruma ilişkin değerlendirmelerin yer aldığı Bej Kitap (Beige Book) raporunun nisan sayısını yayımladı. Bankanın 12 şubesinden gelen verilerle hazırlanan Bej Kitap anketine göre, sekiz bölgede ekonomik faaliyetlerin hafif ila ılımlı düzeyde artış gösterdiği, iki bölgede faaliyetlerin durağan kaldığı, diğer iki bölgede ise faaliyetlerin hafif ila ılımlı azalış gösterdiği bildirildi. Raporda Orta Doğu'da yaşanan savaşın işe alımda, fiyatlandırmada, sermaye yatırımı konusundaki karar alma süreçlerinde belirsizlik kaynağı oluşturduğu belirtildi. Fed, birçok firmanın bekle-gör politikasını benimsediğini ifade etti. İstihdam, neredeyse tüm bölgelerde sabit seyrinin ardından hafif bir artış kaydetti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD Senatosu, Trump'ın İran'a yönelik saldırılarını Kongre onayına bağlamayı amaçlayan "savaş yetkileri" tasarısını bir kez daha reddetti.

Asya

- Çin ekonomisi 2026'nın ilk çeyreğinde beklentilerin üzerinde büyüme kaydetti. Gayrisafi yurtiçi hasıla yıllık bazda %5 arttı, piyasa beklentisi %4,9 seviyesindeydi. Bu oran, 2025'in son çeyreğindeki %4,5'lik büyümenin üzerinde gerçekleşti. Çeyreklik büyüme %1,3 olarak açıklandı. İhracat büyümeye güçlü katkı sağladı. Dolar bazlı ihracat ocak-şubat döneminde yıllık %22 artarken, martta artış %2,5'e geriledi. Sabit varlık yatırımları ocak-mart döneminde yıllık %1,7 yükseldi. Bu oran, ekonomistlerin %2,0 beklentisinin altında kaldı ve yılın ilk iki ayındaki %1,8'lik artıştan düşük oldu.
- Çin'de mart ayında perakende satışlar yıllık %1,7 arttı.
- Çin'de sanayi üretimi martta yıllık %5,7 yükseldi. Bu oran, ocak-şubat dönemindeki %6,3'lük artışın altında kaldı ancak beklentilerdeki %5,5'in üzerinde gerçekleşti.
- Çin Ulusal İstatistik Bürosu yetkilileri, 2026'nın ilk çeyreğinde iç talebin büyümeye %84,7 oranında katkı sağladığını açıkladı. Büro başkan yardımcısı, Çin'in geniş politika alanına ve önemli politika rezervlerine sahip olduğunu belirterek, ithalat ve ihracatta istikrarlı büyüme için koşulların destekleyici olduğunu vurguladı. Yetkililer, uluslararası petrol fiyatlarındaki dalgalanmaların Çin'in enerji yapısı üzerinde sınırlı etkisi olduğunu ifade etti. Petrol toplam enerji tüketiminin %20'sinden azını oluştururken, kömür %50'nin üzerinde payla istikrar sağlayıcı rol oynuyor. Rüzgâr ve güneş dahil fosil dışı enerji kaynaklarının payı ise yaklaşık %20'ye yükseldi.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, çarşamba günü G7'deki mevkidaşlarına Tokyo'nun döviz kurları başta olmak üzere piyasa hareketlerini yakından takip ettiğini bildirdi.

Dünyadan

- AP'nin haberine göre, müzakereciler önümüzdeki hafta süresi dolacak olan kırılğan ateşkesi uzatmak ve barış görüşmelerini kalıcı hale getirmek için önemli bir mesafe kat etti. Associated Press'e (AP) bilgi veren yetkililer, ateşkesin uzatılmasıyla diplomatik müzakerelerin derinleştirilmesinin hedeflendiğini belirtti.
- İran Devrim Muhafızları Ordusu Hatemul Enbiya Merkez Karargahı, ABD'nin deniz ablukasının devam etmesi halinde Kızıldeniz, Basra Körfezi ve Umman Denizi üzerinden ticareti engelleyeceği uyarısında bulundu.
- ABD Başkanı Donald Trump, Çin ile yürütülen müzakerelerin olumlu sonuçlandığını ve Pekin yönetiminin Hürmüz Boğazı'nın kalıcı olarak güvenliğe kavuşturulmasından "büyük mutluluk" duyduğunu açıkladı. Trump, bu hamlenin küresel enerji koridorunu bir daha kapanmamak üzere güvence altına alacağını vurguladı.
- Axios'un haberine göre, ABD ile İran, Pakistan, Mısır ve Türkiye arabuluculuğunda, 21 Nisan'da sona erecek ateşkes öncesinde anlaşmaya varmak için temaslarını sürdürüyor.
- IMF Başkanı Giorgieva, ABD'de ve Avrupa'da kısa vadeli enflasyon beklentilerinde yükseliş gördüklerini ancak uzun vadeli enflasyon beklentilerinin halen çıpalanmış olduğunu söyledi. Gübre fiyatlarının yakın bir zamanda normale dönmemesi durumunda ise enflasyonun gıda fiyatlarına da yayılabileceği uyarısında bulundu. Ekonomide mart ayının zor geçtiğini nisan ayının ise daha zorlu olabileceğini belirtti. Bu dönemde çoğu Merkez Bankası için 'bekle-gör' yaklaşımının doğru olduğunu ancak bazılarının erken politika adımı atmak zorunda kalabileceğini belirtti.
- ABD Merkez Komutanlığı, İran limanlarına giriş ve çıkış yapan gemilere yönelik ablukanın ilk 48 saatinde hiçbir geminin ABD güçlerini aşamadığını açıkladı.
- Karoline Leavitt, İran ile geçici ateşkesin uzatılmasına yönelik yoğun müzakerelerin sürdüğünü ve görüşmelerin "verimli" şekilde ilerlediğini açıkladı.
- ABD Hazine Bakanı Bessent, ABD'nin İran ve Rus petrolerine tanınan muafiyetleri yenilemeyeceğini söyledi.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Eraqçi, Çinli mevkidaşı Vang Yi ile bölgedeki son gelişmeleri değerlendirdi. Çin Dışişleri Bakanı Vang'la görüşmesinde Eraqçi, ABD'yle ateşkesin sağlanmasının ardından bölgedeki son gelişmeleri değerlendirerek, Washington yönetiminin Basra Körfezi ve Hürmüz Boğazı'ndaki kışkırtıcı tutum ve eylemlerinin bölgedeki durumu daha karmaşık hale getirebilecek tehlikeli sonuçları olabileceğini ifade etti. Çin Dışişleri Bakanı Vang ise konuşmasında, savaş döneminde İran halkının direnişinden övgüyle söz ederek, Pekin'in diplomasiyi ilerletme ve savaşın sona erdirilmesine yardımcı olma konusunda hazır olduğunu vurguladı.
- Trump, İsrail ve Lübnan liderlerinin Perşembe günü konuşacaklarını söyledi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.